
 

ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO CONSELLO DE GOBERNO DE 31 DE XANEIRO DE 
2024 

 
Lugar: Sala de Consello de Goberno 
 
Ás 12.00 h, en convocatoria única e comprobada pola secretaria xeral a existencia de 
quórum suficiente, iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día que figura 
como anexo I. 
 
A relación de asistentes figura como anexo II da presente acta. Escusan a súa 
asistencia  Mariano Javier Cabrero Canosa, Jesús Miguel Muñoz Cantero, Inmaculada 
Rodríguez Cuervo, Sonia Souto Camba.  
 
Acordos 
 
1. Aprobouse por unanimidade a acta do Consello de Goberno do 20 de decembro de 

2023  
2. Aprobouse por unanimidade a relación de Convenios 
3. Aprobouse por unanimidade a modificación non substancial do centro de impartición 

dos Programas Oficiais de Doutoramento 
4. Aprobouse por unanimidade a proposta de cobertura de prazas na Comisión de 

bibliotecas. 
5. Aprobouse por unanimidade a proposta de autorización de licenzas PDI 
6. Aprobáronse por unanimidade as memorias finais ano sabático do curso académico 

2022/2023 
 
No apartado de rogos e preguntas, Ricardo Antonio García Mira e Fermín Luis Navarrina 
Martínez solicitaron que se incluíra na acta de forma expresa as súas intervencións que 
seguen a continuación.  
 
 
Logo de se trataren todos os asuntos da Orde do día, a sesión rematou ás 13.00 horas 
 
De conformidade co disposto no artigo 18 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime 
xurídico do sector público, o ficheiro electrónico comprensivo da gravación da sesión 
pode consultarse no seguinte enderezo:  
 
https://tv.udc.gal/video/65bb8d3b11cad109528b460d 
 
Coa seguinte pegada dixital:  
 
SHA-1: 46E0F45E76B9BDB065ED023975ED47BFDFD1F0FC 

https://tv.udc.gal/video/65bb8d3b11cad109528b460d


Sr. Rector Magnífico da Universidade da Coruña

Presidente do Consello de Gobernó da Universidade da Coruña

Sr. Reitor:

Con data 10 de Maio de 2023 comuniquei formalmente a esa Reitoría distintos feitos e incidencias

acontecidos en relación cós autos 368/2022, seguidos no Xulgado do Social a instancia de Dña. Ruth

VARELA RODRÍGUEZ, contra a Universidade da Coruña e máis contra o que suscribe, por canto poden ser

constitutivos de actuación arbitraria. No citado escrito se denuncian actuacións arbitrarias por parte do

entonces Secretario Xeral e o entonces Vicerreitor de Política Científica en relación cunha xuntanza á

que fun convocado e que se celebrou o pasado 23 de maio de 2022.

Con data 12 de Outubro de 2023 deixei constancia das miñas peticións expresadas na sesión do Consello

de Gobernó de 26/Sept/2023, así como das denuncias formuladas e solicitudes de investigación en

relación con 4 puntos relativos a : 1) petición de listado de membros da Universidade que ademáis do

seu salario perciben honorarios ou retribucións por traballos o servicios a través de empresas con

especial fincapé naqueles que desenvolven cargos no gobernó da Universidade; 2) Petición de listado de

persoal adscrito a grupos e unidades de investigación que non cumplen a Normativa de formación e

composición de grupos aprobada polo Consello de Gobernó. Denunciase específicamente o caso da

investigadora Cl Ruth Varela Rodríguez; 3) Déixase constancia da denuncia presentada do irregular que

supon que as tasas de matrícula dunha titulación que outorga a Universidade no programa

"Universidade Senior" as ingrese unha Fundación, que non dispon de órganos de control na execución

do gasto; e 4) Déixase constancia da demanda de información respecto á Cidade das TIC.

Ao non ter obtido resposta de nengunha das anteriores denuncias formuladas debidamente diante desa

Reitoría,

SOLICITA:

En primeiro lugar, teña a ben confirmar si estas denuncias, que foron formuladas debida e

regulamentariamente, deron lugar ao correspondente procedemento. De non ser así, estaríase

incurrindo nun suposto de inactividade do que poderían derivarse responsabilidades.

En segundo lugar, caso de terse iniciado os oportunos procedementos administrativos para

aclarar os feitos denunciados, se me de traslado das actuacións practicadas, así como que se

abra un trámite a fin de que poda proponer as probas que considere oportunas.

En terceiro lugar, reitero (unha primeira petición foi feita por email diante do novo Vicerreitor

de Investigación) a miña petición de acceso ao expediente que tivo lugar como resultado que

Dña. Encarnación Ruth Varela Rodríguez foi a persoa seleccionada para a concesión da axuda

Juan de la Cierva (convocatoria de 2022) por resolución de data 28 de novembro de 2023, ao fio

da sentencia 00547/2023 dictada polo xuzgado do Social núm. 4 da Coruña, no procedemento

ordinario 368/2022.

Todo elo en aplicación do principio de transparencia e de bon gobernó para aclarar se existiu alguna

irregularidade e, no seu caso, se depuren as responsabilidades oportunas.

En A Coruña, a 30 de Xaneiro de 2024.

^

^\ .~"~
Asdo.: Ricardo Antonio García Mira

Membro do Consello de Gobernó en representación do Claustro da Universidade da Coruña.



Intervención del Profesor Fermín Navarrina en el turno abierto de palabras de la sesión 
ordinaria del Consejo de Gobierno celebrada el martes 30 de enero de 2024 
 
 
Aunque ya felicité al Prof. Ricardo Cao cuando se realizó el recuento y le volví a felicitar cuando 
tomó posesión, ruego que conste en acta mi felicitación a él y a su equipo en su primera sesión del 
CG  así como mi deseo de que tengan éxito en su gestión, lo que nos favorecerá a todos y es sin 
duda el sentir mayoritario de la Universidad. 
 
Quiero referirme a otros dos asuntos. 
 
El primero se refiere a la plaza 23-21001, cuyo concurso aún no se ha celebrado. 
 
Esta plaza fue aprobada por el CG en su sesión del 24 de octubre de 2023. 
 
Con anterioridad envié a la Secretaría General la siguiente solicitud: 
 

“Estimado Secretario General: 
 
He tenido conocimiento de que se ha presentado un recurso contra la aprobación -por 
parte del departamento de Ingeniería Civil- del perfil y la propuesta de tribunal de la 
plaza de Profesor Permanente Laboral en el área de Ingeniería del Terreno con 
docencia en la Escuela Técnica Superior de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, 
que se someterá a la aprobación del Consejo de Gobierno en la sesión que se celebrará 
mañana martes, día 24 de octubre. 
 
Como Ud. sabe, excusé mi asistencia a esta sesión del Consejo de Gobierno debido al 
compromiso previamente adquirido de impartir una conferencia invitada en un 
congreso de la máxima relevancia internacional que se celebra en Estados Unidos. 
 
En estas condiciones, solicito formalmente que se suspenda cautelarmente la 
tramitación de la plaza por parte del Consejo de Gobierno hasta que se resuelva el 
recurso y los miembros del Consejo de Gobierno hayamos sido informados de los 
pormenores de este asunto. 
 
Atentamente, 
 
F. Navarrina 
Miembro del Consejo de Gobierno 
en representación del Claustro de la UDC” 

 
 
Me consta que al menos otro miembro del CG realizó una solicitud similar. 
 
Nunca recibí contestación a aquella solicitud. A la vista de lo acontecido desde entonces, entiendo 
que nuestra solicitud no fue atendida y que la plaza fue aprobada por el CG. Y ayer mismo me han 
informado que quien presentó el recurso contra el acuerdo del departamento tampoco ha recibido 
contestación. 
 
Según la información que se me ha proporcionado, existen indicios de posibles irregularidades en 
relación con esta plaza. Uno de ellos, como ejemplo, es que el perfil docente con el que se ha 
convocado corresponde a una asignatura de una titulación en extinción desde hace años que no tiene 
continuidad en ningún otro plan de estudios. 



 
Por ello, en el plazo más breve posible enviaré un informe al Sr. Rector  y a la Vicerrectora de 
Profesorado con el ruego de que se paralice cautelarmente la ejecución del concurso  23-21001 y 
que se abra una investigación para dilucidar las posibles irregularidades y adoptar las decisiones que 
se consideren oportunas. 
 
Ruego que esta intervención conste en acta. 
 
Finalmente, quiero mencionar un problema de accesibilidad a uno de nuestros edificios del que fui 
informado durante la reciente campaña electoral. De acuerdo con esta información, una secretaria 
administrativa destinada en la administración en la ETS de Náutica y Máquinas está obligada a 
utilizar una silla de ruedas debido a una enfermedad degenerativa, pero no puede acceder a su 
puesto de trabajo porque este edificio no está habilitado para esta situación. Seguramente el 
problema no es fácil de resolver y es posible que ya esté siendo analizado. En cualquier caso, ruego 
que se preste atención a este caso y a cualquier otro similar que pueda existir en la UDC. 
 
Y ruego que esta intervención también conste en acta.  
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